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Vigyázz ! 
Vigyázz! Ezt a figyelmeztetést ez- 

idelg csak némelyik csángó népiskolában 

hallottuk, midőn abba beléptünk. Tudako- 

zódásunkra azt a felvilágositást nyertük, 

hogy ez arra való, hogy a gyermekek az 

skolát meglátogató hivatalos és nem hi- 

vatalos egyének iránt tiszteletre serken- 

tessenek s hogy ne feledjék azt, hogy más 

is van a tanteremben, nemcsak ők és a 

tanitó előadására minden erejöket össze- 

szedjék. 

Nincs kifogásunk ellene, mert a minden-
 

napi tapasztalat is arra tanit, hogy testi 

és szellemi erőink, tehetségének ös
szesze- 

désére csakugyan kialtó szükségünk van, 

nha az élet versenyében, a létért való k
üzde- 

lemben legyőzetni, megsemmisülni nem a
ka- 

rrunk. 

TIme egy kézzelfogható példa, mely igazolja
 

a csángó gyermekek eljár ásának helyes, c
zél- 

szerű voltát! Mióta városi vasutunk Ber- 

talántól Hosszufaluig és az indóházig, 
vagy 

pályaudvarig megnyilt, minden irányban 

derék oszlopokat pillanthatunk meg a
 vá- 

rosban és ennek határán, melyekre szinté
n e 

szavakat irták fel jó vastag betükkel : Vi- 

gyázz1 S kiaz, aki azt merné velünk s
zemben 

vitatni, hogy ez az intézkedés nem helyes, 

mem szükséges ? Még a ki külö
nben, mint 

mondani szokás, eléggé, sőt nagyo
n szemes, 

még ennek is ugyancsak szüksége van ugy 

a városban, mint a határon akár gyalog, 

akár kocsin utazik, mióta vasuti köz
leke- 

désünk megnyilt, vigyázni, ha szereti éle- 

1 tét. Sok, nagyon sok szerencsétlenségnek ; 

fogjuk elejét venni, ha elfogadjuk a csán- 

gó gyermekek szokását s vigyázunk első 
sorban magunkra, de egyuttal másokra is 

és figyelmeztetjük, hogy vigyázzanak. 

A brassói összes iskolák tanárai, ta- 
nitói, tanitónői mindennap figyelmeztethe- 

tik kedves tanitványaikat, hogy midőn is- 

kolába mennek és onnan hazatérnek vi- 

gyázzanak magukra, különben szeren- 

csétlenül járhatnak. Ugyanezt kellene 

tenniök a szülőknek, gyámoknak, szállás- 

adóknak, midőn gyermekeiket iskolába, vagy 
bárhova hazulról elbocsátják : „Vigyázz !4 

Ez legyen jelszavunk s minél több izben 

hangoztatjuk e szót, annál kevesebb al- 

kalmunk leend olyan kebelrázó eseménye- 

ket olvasni, milyenek csak közelebb és 
épen nálunk Ó-Brassóban egy gyermek- 

kel és a pályaudvaron egy munkás férfiu- 

val történt, kik ma is életben lennének 

ha vigyáztak volna s nem okoztak volna 

kedveseiknek oly sok keserü könnyüt és 

bánatot. 

Azonban nem csak a vasut vonal kö- 

zelében van nekünk e csángó figyelmez- 
tetésre szükségünk. A családi körben, a 

társadalmi életben, a szenvedélyeket fel- 

korbácsoló pártküzdelu ekben, választások 

alkalmával miudenütt igen nagy hasznát 

vehetjük mi ennek a szónak, sok kelle- 

metlenségeket kikerülünk, másokat és ma- 

gunkat igen sok keserü órától megóvjuk, 

ha vigyázunk szavainkra, ha előbb jól meg- 

fontoljuk, a mit mondandók vagyunk. ,Rágd 

meg mit beszélsz", erre emlékeztet egy 

régi magyar példabeszéd is, a mi más [ 

szavakkal, de még is azt fejezi ki, a mit 

a csángó iskolások. 

Menyi kellemetlenségtől lennének a 

szülők megkimélve, ha gyermekeik s kü- 

lönösen az ugynevezett serdülők min- 

dig vigyáznának szavaikra, melyeket szü- 

lőik kérésére, sőt a nélkül is intéznek ! 

Láttunk csak nem régen is egy édes anyát, 

a kinek sürün hullottak könnyei. Csak ke 

véssel előbb csendesen beszélgetett serdülő 

leányával. Nem hallottuk mit beszélnek, 

de láttuk az anya könnyeit és gyermeke 

durczás arczát. Kitaláltuk, hogy mi történt 

közöttük.. A leány megsértette megfonto- 

latlan szavaival édes anyját, a ki őt szive 

alatt hordozta s ki életét gyermekei bol- 

dogitására áldozta fel. Ott jutott eszünkbe 

a csángó gyermekek figyelmeztetése.... 

A társadalmi életben a legtöbb vi- 

szály, a minden jónak és szépnek e gyil- 

kos szelleme, onnan származik mert feled- 

jük ezt a figyelmeztető szót. Egyéni hiu- 

ságunknak feláldozzuk a közjót. Virágzó 

egyletek esnek áldozatául meg nem fontolt 

szavainknak, halálos ellenségeket szerzünk 

magunknak nem egyszer, mert kiméletle- 

nek voltunk, addig talán legjobb barátunk 

iránt. 
Megtörtént és megtörténtet meg nem 

történté az Istenek sem tehetik. 

A pártküzdelmek évekig tartó sebe- 

ket ütnek, halálos ellenségeivé teszik 

ugyanazon községek lakóit, kik előbb egy- 

más között békében éltek. A pártküzdel- 

mek választás után felvonulnak a képvi- 

selők képében az országházba s ott mint 

láthatjuk odáig viszik a személyes gyülő- 

etet, hogy vak Sámsonként ráz- 

zák annak az épületnek oszlopait, mely- 

nek alapját a haza bölcse vetette 

meg. Oda is kiálthatnák a csá ngó fiuk 
Vigyázz ! 

Tisza Kálmán. 
Tisza Kálmán fellépése a magyar kor- 

mány éléről történt visszaléptének második 
évforduló napján itt a képzelhető legkedvezőbb 

benyomást keltette. 

Mindenekelőtt önmagában is nyereségnek: 
tartják az idevaló politikai körök, hogy a tapaszta- 
latokban leggazdagabb magyar parlamentarier 
fontos ügyekben ismét nyilvánosan felemeli sza- 
vat. Nagyon jól tudják itt, hogy gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnök soha sem mulasztotta el 
fontos kérdésekben hivatalbeli elődével és loy- 
alis barátjával értekezni, de igen szivesen 
látják s már előbb szivesen látták, hogy 1- 

sza működtesse ujra ékos szólásának hatalmát 
a parlamentben is, hogy ezt a hathatós fegy- 
vert, a liberális fegyvertár igen becses alkat- 
részét ne hevertesse használatlanul merő te- 
kintetből az ellenzék különös irritabilitására, 

szemben e nagy dialektikus minden kinyilvá- 

nitásával. 

De végre is Tisza megénntolásánat kel- 
lett átengedni az időpont megválasztását, hogy 
mikor akar a maga választotta hallgatóságból 
kilépni és kisérletet tenni, szóharczban ujra 

szembeszállani mérges gyülölőivel. 

Ugy látszik, hogy Tisza önmagának tü- 
zött ki két esztendős határidőt, melynek eltel- 
tével ismét fel fog lépni a képviselőházban 

vTÁBOZK 
Rád gondolok . 

Rád gondolok, oh! életemnek álma, 
E földi létnek minden pereziben, 

Szárnyát kibontva lelkem hozzá száll csak 

Hogy ott pihenjen a te kebleden : 
Nincs óra, percz, mely eszembe ne hozna, 
S megátkoznám, ha volna is talán, 
Szépséged édes, csábitó varázsa 
Előttem ling leng, oh ! leány ! 

Rád gondolok, ha jő a tiszta hajnal, 

Ha felfakad sugára, bibor 
S a kis virágnak alrat kelyhéből 

A légbe száll fel büvös illata, 
Azt zugja nekem ugy is mind, titokban, 

Hogy ő közöttük nem volt soha sem 
Oly szép, mosolygó, olyan szüzi, tiszta, 

Minő te vagy, én ifju kedvesem. 

Rád gondolok, ha jó a titkos alkony, 
Homálya, árnya száll a földre le, 
Fészkébe tér a kis madár pihenni, 

Az ajka néma, elhal éneke, 
Mi haszna zengne, miért is dalolna, 

Elmondni ugy sem fogja soha sem, 
Hogy mennyi szent, magasztos, drága érzés 

Terem szivedben, ifju kedvesem ! 

Rád gondolok, ha csendes éji órán 
Szivemben édes ima dal fakad, 
S az áhitatnak égbe vágyó szárnyán 
Magasba száll a vágy, a gondolat, 

Forró imámat érted küldöm égbe, 
Csak érted kérem én az Istenem, 

Maradj te mindig oly szép, oly tiszta 
Minő most vagy, én ifju kedvesem ! 

Gyürky Ödön. 

Az én névnapom. 
A „Brassó eredeti tárc zája. - 

Istenem! mily mulandó az életben min- 

den. Nem tudjuk, hogy vajjon arra, ki még 
ma örömmel ünnepli névnapját, boldogan szo- 
rithatja keblére szeretteteit, holnap- holnapután 
mi sors vár? Ki tudja, ha vajjon egy rövid 
év multán az előbb örömben uszó családra 

nem borul-e a bánat sötét fellege?.. . Az 
örömkönyeket nem váltják-e föl a bánatnak 

keserü szivrepesztő könyei. 
Ott álltam még ezelőtt egy évvel, névna- 

pomon, kis családom körében boldogan, meg- 
elégedetten. A szerető édes anyának, csalá- 
dom kicsinyjének, nagyjának egyetlen óhaj- 

tása volt e napot reám nézve kedvessé, öröm- 
teljessé tenni. Az apróságok sorba állottak, 
ugy állottak egymás mellett, mint az orgoná- 
nak sipjai. A legkisebbb, mint mondani szok- 
ták még csak gagyogott. Helyette a jó ma- 
ma mondta el a gratulácziót. Az ő szerepe 
csak abból állott, hogy a tatát megcsókolja. 
A csókot, melyet ajkaimra nyomott, mintha 
még most is érezném, Azt hittem akkor, hogy 
én vagyok a földnek legboldogabb emberel 

Majd jöttek a többiek. Mily kedvesen 

mosolygott arczuk, hogy kiki fösakadás nélkül 

mondhassa el a névünnepemre kiszemelt kis 
versecskét. Mily boldog volt a szerető hitves, 
hogy fáradságteljes munkáját, melylyel e kis 
versecskék betanulása járt, óhajtott siker ko- 
ronázta. Végre a család védőangyala : a jó anya 
állott elő. Az igazi érzés nem talál szavakra. 
A szavak helyett beszéltek a könyek. Oh! a 
könyek, melyeket hullatott, a csók, melyet 

ajkaimra nyomott csak fokozta ama édes re- 
ményemet, hitemet, hogy a kölcsönös szeretet 
áldó melege alatt sikerül majdan a körülöt- 
tünk forgolódó apróságokból a hazának boe- 
csületes, hasznavehető polgárokat nevelnünk. 

Ámde a sors könyvében egészen másként 
volt meg irva. A még előbb vidám arczu, 
mosolygó, jó anya napról-napra vesziteni kezdé 

életerejét. Ezt látva egy kinos érzés fogta el 
szivemet s önkénytelenül ama gondolattal té- 
pelődtem: ha vajjon nem valami életveszély- 
lyel járó kor emészti-e drága életet ? Panaszra 
sohasem nyiltak ajkat Hogy is okozott volna 
ő övélnek bánatot!? Aztán a mig csak 
birja, hogy is térhetett volna ki anyai kötel- 

meinek teljesitése alól1?. 

Igeon! a jó anya önfeláldozó. Ezek közé 
tartozott ő is. Eletet lehelt ocsaládja körébe 
még a maga életének áráu is. 

A veszélyes kor végre ágyhoz szegezte. 
Nem is hitte, hogy a kérlelhetlen halál foly- 
tonosan ott leselkedik ágyfájánál! Arra nem 
is gondol az, kiben oly nagy az életvágy; ki 

annyira szeretett volna élni nem önmagáért, 
hanem szeretetteiért; ki életének utolsó per- 

czéig azt hitte, hogy férjének, kis gyerme- 

keinek forró imái meghallgatásra találnak az 

életnek Ura, Istene előtt. 
Oh, drága hit!. . . Oh remény! . 

Mivé válna a sulyos beteg, ha vigasztaló an- 
gyalként ott nem állanál a sulyos betegségben 
szenvedőnél? . Ha szivét, lelkét be nem 
töltenéd? ... gen Isten által az emberi 
kebelbe oltott hit, a remény nem hagy el 
minket életünk utolsó pillanatáig. Balzsama, 

Isten által nyujtott balzsama, ez a szivnek. 
Meg volt a hit, a remény érzete az én 

szerető hitvesemnek, kis gyermekeim örökre 
pótolhatlan anyjának szivében is. Hitte, re- 
mélte utolsó leheletéig, hogy ő jobban lesz. 
Kis leánya is váltig mondotta, hogy a mi 
mamánknak nem szabad meghalni. 

Éjfélt ütött az óra. A néma csendbe egy 
sulyosan beteg anyának fájdalmas, lassankint 

elhaló sóhajai vegyülte 
b irgalom Tstenel méntsü meg a jó 

ngnyúb 
Megvinradt. A tavaszi nap aranysugarai- 

val beköszöntött a beteg szobájába is. A szen- 
vedő arra még egyszer mosolyra derült. Ki 

hitte volna azt, hogy szive nemsokára utolsót 
dobban; utolsót dobban az a sziv, mely a női 

erények legszebbikét valósitotta meg: a csalá- 

dért élni és halni. 
A seb, mely el i 

madt még mindig ott tátong s kétlem: ha 
vajjon lesz-e nekünk még örömteljes névna- 
punk az életben 1? . 

tá- 
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mint Debatter. Bizonyos, hogy mostani be- 
szédével nagy, tartós sikert ért el. 

Mindenekelőtt egyszer s mindenkorra el- 
oszlatta a mesét, melyet oly serényen szőtt az 
ellenzéki cselszövény Tisza magatartásáról az 
1867-iki kiegyezéssel és a jelenlegi magyar 
kormánynyal szemben. 

A legloyalisabb módon kifejtette, mi in- 
ditotta őt egykor az 1867-iki közjogi alap el- 
len való küzdelemre s mi téritette meg és 
tette annak határozott hivévé és védőjévé. E 

nyilatkozatai után, melyek különösen Ausztri- 
ára is nagy jelentőségüek, Tisza egykori mi- 
niszterelnöknek még a leggyülölködőbb ellen- 
sége is többé aligha fogja merni, azt a gya- 
nusitást terjeszteni felőle, hogy alattomban 
fenntartja magának, hogy még esetleg vissza- 
tér ama közjogi elvekhez, melyeket 1875-ben 
az általa vezetett balközépnek a Deák-párttal 
történt fusiója alkalmával, csak felfüggesztett. 

ilágosabban és határozottabban, mint a 
hogy ő nyilat kozott nagy beszédében az 1857-ik 
meghatározások mellett, nyilatkozni nem lehet. 

Ép oly alaposan megfosztott mindenkit 
a lehetőségtől, hogy jövőre a jogosultságnak 
legenyhébb látszatával czélozni merjen valaki 
arra, mintha Tisza a szabadelvű párton belül 

valami alsó áramlat élén állna s a párt veze- 
tésére vágynék grót Szapáry miniszterelnök 
felett, vagy csak mellett is. 

Ma minden becsületes politikusnak két- 
ségbevonhatlan tény képpen kell elfogadnia, 
hogy Tisza hü barátja s készségese az általa 
a kormány és a párt vezetésében utódául leg- 
méltóbb legképesebb gyanánt felismert és kivá- 
lasztott államférfiunak, gróf Szapáry minisz- 
terelnöknek és sommi egyéb lenni nem akar. 

Személyes politikai sulyán, nagy állam- 
férfiui és parlamentaris tehetségén s ezen ala- 
puló tekintélyén természetesen nem adhat tul 
Tisza, de ne is adjon: egész sulya, egész te- 
kintélye, egész nagy képessége szolgáljon in- 

kább javára pártvezérének és pártjának. 
Igy fogják fel az idevaló politikai körök 

a helyzetet, melyet Tisza fellépése teremtett 
s hogy különösen hangsulyozta a szerepet, 
mely jogos uton Ausztriának jatna 1876-iki 
kiegyezés esetleges módositása körül, ezért 
különös köszönettel vannak iránta. Mert itt is 
vannak olyan különös rajongók s ezek a leg- 
nagyobb gyülőlői Magyarországnak és virág- 
zásának, kik azt hiszik, hogy az 1867-es ala- 
pot — az ő czéljaik érdekében — el lehetne 
mozditani a nélkül, hogy Magyarországot meg 
kellene kérdezni, beleegyezik-e? Midőn Tisza 
bebizonyitja, hogy Magyarországnak nem sza- 
bad egyoldalulag eljárnia, bebizonyitotta egy- 
uttal, hogy Ausztriának sem szabad, tehát a 
dualismust sem centralisra sem foedoralisra 
velleitások javára megváltoztatni nem lehet, 
ha csak Magyarország határozottan, törvényes 

és alkotmányos formában beleegyezését nem 
adta hozzá. 

A husárak emelkedése. 
Tudjuk azi, hogy a hus egyike e leg- 

fontosabb élelmi czikkeknek a háztartásban s 
hogy a husárak emelkedése, ha csak pár kraj- 
czárnyi is a különbözet, a háztartás kiadási 
rovatát nagyban növeli. Épen ezen oknál ki- 
folyólag, nem lehetünk közönyösek a husárak 
emelkedését illetőleg s önkénytelenül föltesz- 
szük magunkban a kérdést: hogy vajjon in- 

dokolt e a husárak emelkedése vagy sem ? 
A ki figyelemmel kisérte e tekintetben 

a brassói viszonyokat, tapasztalhatta, hogy 
mészárosaink a nagy közönséggel szemben 
olykor a legméltánytalanabbul jártak el. Emel- 
ték a husárakat akkor, midőn a szarvasmarha 
árak épen nem mutattak emelkedést. Ideje, 
hogy az ilyen eljárásoknak okai után tudako- 
zódjunk, hogy végre valahára szót emeljünk 
s odakiáltsunk a rohamos meggazdagodás 
szenvedélye által vezérelt husmérőknek: hogy 
csak eddig s ne tovább; hogy a nagy közön- 
ség anyagi érdekeivel nekik is számolni kell; 
s hogy a brassói társadalom nem engedi töb- 
bé, hogy anyagi életén csaknem a kipukka- 
násig kövér pióczák élősködjemek. Ezt értsék 
meg és hallják azok, a kiket illet. 

S most lássuk csak mi is az oka annek, 

hogy alig pár nap alatt a hus ára 44 krról 

52 krra rugott. 
Mint halljuk az nem akar egyéb lenni, 

mint revanche a városi hatósággal szemben, 

mely a városi husfogyasztást nem adta bérbe 
ki, hanem maga kezeli. Ez nagy baj. Ezt bi- 
zonyos egyének nem türhetik. Okot, módot 
kell találni arra, hugy a husfogyastás ujból 
magán kezekbe kerüljön. Ha drága a hus a 
szegényebb családok nem férhetnek hozzá: 
ergo kevesebb a városnak a husfogyasztás után 
járó jövedelme. Ez aztán csak meg fogja ér- 
tetni a városi hatósággal, hogy mégis csak 
előnyösebb a husfogyasztás bérbeadása s igy 
ujból beáll a város az egyesek Danaidak hor- 
dójának töltögetésére. 

Egyébiránt mondjuk ki őszintén, hogy 
meg is érdemeljük mi városi közönség, hogy 
eszünkön tul járjanak. Szemesé a világ vakó 
az alamizsna. 

A husszövetkezet eszméje már régóta 
tölvettetett városunkban. Voltak egyes lelkes 
férfiak, a kik hónapokig táradoztak, csakhogy 
a husszövetkezetet létesitsék. Ámde ott állot- 

tak mindig a közönség rideg közönyével szem- 
ben; azzal a rideg közönynyel, mely már nem 
egyszer szolgáltatta ki legfontosabb anyagi ér- 
dekeinket mások zsákmányául. 

Kérdem : meddig tart ez igy? . . . Mi- 
kor fog a város közönsége végre-valahára meg- 
mozdulni ? . .. Az alkalom anyagi érdekei- 
nek megóvására meg van adva. A husszövet- 
kezet alapszabályai ki vannak dolgozva. Nincs 
egyéb tennivalójuk mint csak beiratkozni a 
husszővetkezet tagjainak sorába; mint befi- 
zetni a 10 frt tagsági dijt s a husszövetkezet 
rögtön megkezdheti müködését. Ha még to- 
vább tart a közöny, megérhetjük, hogy alig 
pár nap multán 60 krajczárral fizetjük a hus 
nak kilóját, mig ha a husszövetkezetet léte- 

sithetnők a legjobb husnak kilója alig kerülne 
38-40 krajczárba. Ez megfontolandó Ne 

csodálkozzunk akkor, ha az élelmesek, az él- 
hetetlenek nykára kerülnek. Segits magadon 

s az isten is megsegit. 
X. 

Román lapszemle. 
„Ismét nagy botrány történt a magyar 

parlamentben. A márcz. 18. gyülés a legza- 
josabb és legviharosabb volt azok között, me- 

lyek a közelebbi évek alatt történtek. 
A botrányt, a hajdani hires pasa Bánffy 

Dezső idézte elő, kit a kormánypártiak az or- 
szággyülés elnökévé választottak, abban a re- 
ményben, hogy erélyes fog lenni az ellenzék- 
kel szemben és fékezni fogja. 

A Bánffy-összeütközés az ellenzékkel az 
országgyülésen hamarabb bekövetkezett, mint 
hittük volna. Bánffy az ő felfuvalkodottságában 
(?) annyira tapintatlan volt, hogy miután 
Beöthyt most beszélni engedte személyes ügy- 

ben, azt mondá, hogy sajnálja, hogy megen- 
gedte, mert a ház-szabályok értelmében nem 
járt el szabatosan. Bánffy szavait az ellenzék 
süketitő, helytelenitő kiáltással fogadta s lát- 
va aztán az elnök, a nagy zajt, az ülést 
néhány perczre megszüntette. ,Ezt nem tür- 

hetjük, kiáltá akkor több ellenzéki képviselő." 
„,Bánffy erőszakos, azt hiszi, hogy köz- 

törvényhatósági gyülésben van a románok 

között." 
Nagyon zokon esett ez a megjegyzés a 

„Gazetá"-nak, mert igy folytatja vezérczikkét : 
,Szomoritó és szégyenitő reánk nézve, midőn 
más szavakkal azt mondják, hogy csak olyan 
gyülésben, a melyben románok vannak, lehet 
egy magyar báró erőszakos mint Bánffy, szo- 
moritó, mert elnyomott — óh szegény elnyo- 
mott — állapotunkat, politikai holóták álla- 
potát mutatja ez; szégyenitő, mert a közöt- 
tünk sokaknak gyávaságát igazolja, kik a he- 
lyett, hogy bátran és felemelt fővel küzdené- 
nek az elnyomók (?) ellen a nép jogaiért, 
meghajolnak előttök mint a nád és megcsó- 
kolják a vesszőt — rettenetes - a melylyel 
megverik. Azonban szomoritó és szégyenitő 
ezen állitás a magyar képviselőkre nézve is, 
mert elárulja gondolkodás módjukat, beval- 
ván, hogy ők megengedék egy Bánffynak, 
hogy igaztalan és erőszakos lehessen a romá- 
nokkal szemben a vármegyében, de nem ak- 
kor, midőn az ellenzéki képviselőkkel áll szem- 
ben. Hát mivel jobbak a mögyar képviselők, 

mint a nép? 
Vajjon nem épen ők tartoznak első sor- 

ban tisztelni, védelmezni, oltalmazni a népet 
a bajok, jogtalanságok ellenében ? Ha pedig a 

törvényt és jogot nem védik az országban az állam 
millió polgárai érdekében, hogyan védhetik 

meg sikerrel az országgyülésen a pártokra 
oszlottakkal szemben, a kik napról napra tü- 
zesebb ellenségekké kezdenek válni.4t 

A sok beszédnek vége ez. ,„Az a jogta- 
lan szellem, az a gyülőlség (??) a mely ugy 
a kormány, mint az ellenzéki pártokat az or- 
szággyülésen vezérli akkor, midőn arról van 
szó, hogy a románokkal, tótokkal és szerbek- 

kel való viszonyok felől itéljenek, ime most 
rajtok boszulta meg magát sőt magán a ma- 
gyar parlamenten. 

A Bánffy erőszakoskodása, mely ellenzék- 
nek a jajgatásra okot adott és ellene bőszi- 

tette, nem egyébb mint azon ellenséges poli- 
tika gyümölcse, melyet 1867 óta minden ma- 
gyar párt magában hord a nemzetiségekkel 
szemben. 

A mostani szomoritó állapot és Bánffy- 
nak elnökké választatása még lehetséges sem 
lett volna, ha a magyar pártok mindenkivel 

szemben a jogot irták volna lobogóikra." Ed- 
dig a ,Gazeta", kinek meg van az a jó (?) 
tulajdona, hogy mindenbe belekeveri a nem 
zetiségi keserveket, s jajgat ugy, a mint szá- 
ján csak kifér. 

A ,„Telegr. Roman2, miután Popescu Já- 
nos n.-szebeni elhunyt gör. kel. tanárt szépen 
elparentálta, abban akadt meg, hogy a föld 
rajzi társaság Baross minisztert tiszteletbeli 

taggá választotta. 
Tudták - ugymond — valószinüleg, hogy 

miért hozták az illetők ezt a határozatot. Az- 
tán beszél a sok irányu magyar vasutról, de 
siet egyuttal hangsulyozni, hogy még sok, na- 
gyon sok postaállomás kellene az országban, 
mert ma még a levelek nehezen jutnak ren- 

deltetési helyeikre. 
Bizony igaza lehet a ,„Telegr. 

nak, de tudja ő is ama közmondást, hogy: 
„Rómát se épitették egy nap alatt." Tövis és 
Offenbánya között szeretne egy postaállomást. 
Jó, de a már nem szép, midőn azt veti sze- 
münkre, hogy a magyar mágnásoknak min- 

denütt állitottak postát, a hol egy-egy na- 
gyobb birtokuk van. 

Postaállomáat ott állitanak, a hol annak szük- 
ségessége be van igazolva. Állitanak az egy- 
ház érdekében is, ha van szükség s ha kérik 
ott a hol kérni kell, mert abban mi is tel- 

jesen igazat adunk a , Telegr. Roman?-nak, 
hogy az egyházak közegei fontos szolgálatot 

tesznek az államnak. 
„Kérjetek és megadatik. Zörgessetek és 

megnyittatik,7 de nem kell a magyar mágná- 

sokat ezért gyanusitni. Igy nem lehet czélt 

érni. 
Cz. 

Felhivás előfizetésre. 

Közeledvén az uj évnegyed, megujit- 

juk előfizetési felhivásunkat, s kérjük 

t. olvasóink szives pártolását. Lapunk 

Brassómegye és a szomszédmegyékben a 
szabadelvü politikai és magyar társadalom 

közmüvelődési életben hézagot tölt be, ezt 
mindenki érzi 

A mi érdekeinket egyetlen központi 

és vidéki lap sem képviselheti ugy, mint 

egy helybeli lap. Ezt sem szükséges bizo- 

nyitgatnun 
A 

nk. 
Brassó" nélkül aligha lenne ma 

négy szabadelvűü országos képviselőnk. 

Társadalmi életünkben nem mutathat- 

nánk fel annyi szép eredményt. A szabad- 

elvű párt elveit valljuk és terjesztjük ezu- 

tán is őszintén, nyiltan mindenkivel szem- 

en. 
Kiváló figyelmet forditunk a vidéki 

és romániai magyarság társadalmi érdekeire 

is. Ma már rendes tudósitóink vannak 

Segesvár, Fogaras, N.-Szeben és Bukarest- 

ből, sőt Brassó megyében minden magyar 

községből, kik gyorsan és tömören fognak 

minket értesiteni. 
Gondoskodtunk arról is, hogy a 

megyénkben levő szász és román ajku 

községekből is gyorsan tudósitsanak az azok- 

ban előforduló fontosabb eseményekről. 

Román lapszemlénket ezután is fogjuk 

adni lehetőleg minden számban. Pártunk 

és a magyarság érdekeit egy pillanatra 
sem feledjük. 

Roman"- 

Végül megjegyezzük, hogy lapunkban 

a szenvedélyek kitörésének egy irányban 

tömörülésre, 

egyetértésre van szükségünk, hogy czél- 

mint társadalmi és 
közmüvelődési téren megközelithessük. Szo- 

ros összetartásunkkal szerezhetjük meg en- 

sem nyitunk tért. Nekünk 

jainkat ugy politikai, 

nek utána is városunk és megyénk más 

ajku honpolgárainak tiszteletét. 

Az előfizetések lapunk homlokán ol- 

vashatók. 

Brassó, 1892. márczius 22. 

A szerkesztőség. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
– Jövő számunk az ünnep miatt 

fél ven olar a meg. 

– Templomi zene. Holnap ,Gy ü- 
mölcsoltó Boldogasszony ünnepén 
a róm. kath. főtemplomban tartandó ünnepé- 
lyes istenitisztelet alkalmából fél 14 órakor az 
egyházi énekkar által következő darabok adat- 
nak elő: Horák ,„D." dur miséje, ének- és 
zenekarra, Soloval. Gradnalera: ,A ve Má- 
ria" orgona kisérettel Saint Saens-től: Sop- 
ransolo énekli Hackmüller Selme k. a. - Of- 
fertoriumra: ,Az Istonanya képe 

előtt" orgonakisérettel, baritonsolo Rieger 
Aug tól; énekli Pőh! A. cs. és kir. főhadnagy. 
Végül Tantum ergo" ének- és zene- 
karra, hegedüsoloval. A heogedüsolot Krause 
M. a városi zenekar karnagya játsza. 

– Szives tudomásul. Tisztelettel 
van szerencsénk értesiteni a nagyérdemű kö- 
zönséget, hogy a ersóímosk Temikétestűleik 
által a Comenius emlék epély 
kalmával márczius hó 28-án a N 1- ben Te 
dezendő jótékonyczélu dal- és zeneestélyre 
szóló belépti jegyek mindenike a meghivókon 
kitett áraktól eltérőleg, 20-20 krral alább 
szállittatott s igy I. rendü ülőhely (1–100 
számig) 1 frt; II. rendü ülőhely (101-300 
számig) és karzati ülőhely (1–60 számig) 80 
kr; földszinti állóhely 60 kr; karzati állóhely 

40 kr; tanulójegy a pénztárnál 25 kr. — 
esetleg eddig megváltott jegyek után az ille- 
tékes összeg visszaadatik. A számozott helyek 
előre válthatók a Klastrom-utczai könyvke- 
reskedésben, Dressnandt E. utódjánál. A ren- 
dezőség. 

i érdekü vasutunk 
olyan, mint a rosz malom, mindig akad rajta 
valami igazitani való. Most fönn a piaczon, a 
tanácsház közelében javitgatják. Kiváncsiak 
vagyunk et hogy mikor lesz teljesen jó kar- 
ba állithat 

Folltve a t. szülőkhöz. A 
„Brassómegyei Tanitótestület" Comenius Ámos 
János, a 17-ik század legnagyobb paedagogusa 
születésének 300-ik évfordulója alkalmából 
márczius 27., 28. és 29-én Comenius emlék- 
ünnepélyt rendez, melynek részleteit: tanügyi 
kiállitás (a Napnál), emlékünnepély hétfőn d. 
e. 10 órakor (a Nro 1-ben), jótékonyczélu es- 
tély hetfőn este (a Nro 1-ben) és közgyülés 
kedden délelőtt 10 órakor (szintén a Nro 1- 
ben) képezendik. Midőn ezt ezen uton is a t. 
szülők tudomására hozzuk s az azokban való 
részvételre kérjük, különös jóakaratukba és tá- 
mogatásukba ajánljuk a hétfőn este 8 órakor 
tartandó dal- és zeneestélyt, melynek tiszta 
jövedelme a tanitói árvák s a szegényebb sorsu 
tanitók tanuló gyermekeinek felsegélésére szol- 
gáló alap javára fordittatik. Legyen szabad 
reménylenünk, hogy e megyei és városi magyar 
tanitóság ezen humanusczélu mozgalmát és tö- 
rekvését a n. é. közönség s igy T. Czimed is 
abban a szives támogatásban részesitendi, me- 
lyet néptanitóink a társadalomtól közhasznu 
munkálkodásukkal kiérdemeltek. Hazafias tisz- 
telettel: Brassó, 1892. márczius 22. A ren- 

dezőség. 
Zeneestély. Vasárrnap e 

27-én este a Redobte helyiségében általános 
közkivánatra a os. és kir katonai zenekar igen 
érdekes műsorozattal zeneestélyt rendez. Ug 
a gondosan összeállitott műsor, mint vendéglős 
a jelen konyhája és kítünő pinczéje kezesked 
nek róla, hogy az estély rendkivűül élvezetes 
leend és remélni lehet, hogy a közönség ré- 
széről is annál látogatottabb lesz, minthogy 
minden valószinüség szerint az őszi idény 
előtt ez lesz az utolsó zeneestély a Vigadó- 
ban. Kezte esti 6 órakor; belépti dij 30 kr 

—– Tüz. Tegnap este 8 óra tájban De- 

restyébe a Czell-féle gyár udvarán az istálló 
közelében nagy széna és szalma kazal égett 

el. Derék tüzoltóink mogjelenése elejét vették 

egy nagyobb tüznek. 

i 
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Időjárásunk mintha bizony res- 
e volna, hogy Sándor és József napján oly 
zul viselte magát, egy pár nap óta jobbra 
ult. Oly jól esik, hogy már egyszer érez- 
k a hosszu tél után az enyhe tavaszi 

apsugarakat. Oh kedves tavasz, mely életre 

ivod a szép természetet, várva várunk. Kö- 

önts be hozzánk minél hamarább. 
Szapáry Gyula gr. miniszterelnök 

tüntetése. I. Károly román király Szapáry 

uL0f muiszterelnöknek a román kir. csillag- 

nd k tjét ad t 6) ná 

Kitüntetés a halál után. A hi 

talos lap száma közli, hogy Gáspár János 

r. tanácsos és nyug. tanfelügyelőnek a ki- 

sály a Ferencz József-rend lovagkeresztjét 

dományozta. A kitüntetett tanfelügyelő idő- 

özben meghalt és igy a kitüntetés csak em- 

ékét és a tanügyi köröket éri, melyeknek az 

lhunyt egyik disze volt. 

a Öngyilkos miniszteri taná- 

ucs os. ácziós öngyilk történt vasár- 

hap Pozsonyban. Fésüs Béla nyug. 
miniszteri 

utanácsos, bátyja Fésüs György jogakadémiai 

tanár lakásán, a hol látogatóban volt, fel- 

akasztotta magát. Nem is sejtik, hogy 
mi vitte 

az öngyilkosságra. Fésüs Béla negyvenhárom 

éves nőtlen ember volt s csak nemrég vonult 

nyugalomba. — Legutóbb a fiumei kormány- 

zóságnál szolgált. 

Irodalom. 
Technologiai lapok, Ennek a 

kiváló müszaki és ipari szakfolyóiratnak folyó 

Jévi 5.ik száma a következő érd
ekes tartalom- 

mal jelent meg. A török-kanizsai vizlecsapoló 

ársulatnak szivattyutelepe czimű czikkben 

Fehérvári István az illető rendkivülen érde- 

kes ármentesitő szivattyutelepe
t ismerteti, me- 

lyen a legnagyobb méretü, még pedig hazai 

1gyártmányu czentrifugál szivattyuk működne
k. 

Budapest elektromos világitása czim alatt a 

főváros elektromos világitására érkezett aján- 

lutok megbirálására kiküldött bizottságnak ösz
- 

közlemények rovatában hazai müszaki mun- 
szehasonlitó számitásai közöltetnek. A vegyes

 

! Kkákról szóló hirek, valamint muűszaki és ipari 

sszempontból általános érdekü közlemények 
k a 

Lázár 

rovata Kosutány és 
A gazdasági szeszgyártás kézikönyvét 

ismerteti. Találmányok leirásának kivonatai 
czimen az általános érdekü legujabb találmá- 
nyok röviden tárgyaltatnak. Az engedélyezett 
szabadalmak rovatában a hazánkban legujab- 
ban badal tt találmányok soroltatnak 

fol. Mindazoknak, a kik müszaki és ipari is 
meretek és tevékenység iránt érdeklődnek, ezt 

a kiváló hazai szakfolyóiratot, melyet Tábors- 
ky Ottó. a m. kir. t hnológiai ip 

igazgatója szerkeszt, a legmelegebben ajánljuk. 
Mutatványszámot a Technológiai apok kiadó- 

Dhivatala (Budapest, VII., Rottenbiller u. 12.) 
kivánatra ingyen küld. 

Előfizetési felhivás Kemény Jó- 

zsef és neje Tarnói Miletz Mária okleveles 

kisdednevelőknek , óvodai gyermekversek' cz. 

munkájukra. 

Most, midőn az országgyülés és a kor 

mány a ki ügyét törvénynyel sza- 

bályozza és méltó felvirágzásra emelni
 törek- 

szik, fokozott buzgalommal szükséges a kis- 

dednevelés irodalmát is ápolni, fejleszteni és 

gyarapitani. 
Kemény József és neje másfél évtizeden 

át önállólag a legbuzgóbb munkásai voltak a 

kisdedóvás magasztos ügyének, 5 évig Erdély- 

Den és 14 évig Nagy-Kanizsán. 1891. év nya- 

rán hirtelen egy hónapi időkőzben, előbb a 

nő, utóbb a férj fiatalon elhunytak. Hagyaté- 

kukban csinos gyermekversek maradtak,
 me- 

lyek gyakorlati szempontból tekintve, 
eléggé 

Decsesek és méltóknak találom kiadásukat 

annyival is inkább, mert a jövedelmet sirem- 

lékük felállitására óhajtom forditani. 

Együtt nyugosznak ők a nagy-kanizsai 

kath. sirkertben kis lánykájokkal. A kisdedek 

alapnevelésében egész odaadással fáradozók 

nagyon megérdemlik az élők elismerését, hogy 

örök nyugvóhelyük emlékkővel diszitessék s 

jeltelenül ne maradjon. 
Azoknak, kik rövid életük egész ifjuságát 

a szép és nemes ügynek szentelték s még 

most is szellemi hagyatékuk tiszteletet ger- 
jesztő érzelmeivel, szivjóságuk gyöngyeivel 

hathatnak – valóban kegyeletes dolog, hogy 
,Gyermekverseik, mind a két okleveles kis- 

fordittassék. 

dednevelőnek arczképével diszitve napfényt 
lássanak s a tiszta jövedelem siremlékükre 

Bizalommal felkérem tehát a boldogultak 

ismerőseit, különösen tanitványaik szüleit s a 
kisdednevelést szivükön viselő ügybarátokat 

és barátnőket, hogy ez emlékkönyvet szive 
pártfogásukba fogadni és gyüjtést eszközölni 
kegyeskedjenek. 

múű csinos kiállitásban, szerzők arcz- 

képével 1892-iki juliusra jelenik meg, ugy hogy 

a jövedelemből elhalálozásuk évfordulója után 
legkésőbb f. évi őszre „halottak napjára" a 

siremlék felállitható legyen. 
Füzött példány ára 60 kr, diszpéldány 

1 frt 20 kr. Tiz előfizető után tiszteletpél- 

dánynyal szolgálok. 
A pénz és gyüjtő iv 1892. május hó el- 

sőig alulirthoz küldendő, hogy a nyomtatandó 
példányok száma iránt tájékozást nyerjek. 

A begyült pénzről az előfizetek neveivel 
együtt a könyv végén nyilvánosan számolni 

fogok. 
Nagy-Kanizsán, 1892. márcz. 1-én. Bá- 

torfi Lajos, kisdednevelő egyesületi titkár, s a 

„Zalai Közlöny szerkesztő-kiadója. 

Közgazdaság. 
Az „alsóausztriai iparegylet 

(Niederösterreichischer Gewerbeverein.) 
A bécsi (Prechtl-féle) iskolábói kerültek 

ki Atterblüm és Karmasch, utóbbi a mecha- 

nikai technolőgiának, mint leiró tudománynak 

megteremtője, később hires igazgatója a han- 
noveri polytechnikumnak. Hagyták kivándo- 

rolni és többé nem lohetett visszanyerni. 

Nem kevésbbé hires és talán még nagyobb be- 
folyással volt a muűszaki mechanikai irány fej- 

lődésére Redtenbachoer, ki született Steyrben, 

Felsőausztriában. Előbb a mechanikai tanszék 

asszistense volt a bécsi műegyetemen, majd ki- 

vándorolt, s lett az ipariskola tanár Zürichben, 

majd tanár és igazgató a Carlsruhei műegye- 

temen, annak világhirt szererezvén. Ausztriára 

nézve ő is visszahivhatlanul elveszett; ugy- 
szintén Gerstner Antal, vasuti mérnök, a con- 

tinens legelső tekintélye ezen a téren. 
És daczára, hogy nehány legjobbunkat 

Németországnak engedtük át, maradt mégis 
nekünk (mondja Erner) a vegyészeti és me- 
chanikai iránynak a mérnőökök, gépészek és 

gyárosok számára való tudományos mivelésére 

elég jelentékeny erőnk, kik az ujonnan alakult 
egylethez odaadólag csatlakoztak, mi az egy- 
letnek a nyilvános életben való állására, hat- 

hatósságára döntő befolyást gyakorol. 
Távol ama tudósgőgtől, ama 

professori kizárólagosságtól, me 
lyek ellentétben állanak egy nyilvános iskola fel- 

adataival. 
Stampfer, Doppler, Littrow, Petzwal, Rittin- 
ger és Reiter a bécsi egyetemek tanárai. Kü- 
lönösen előbbi és utóbbi, évtizedeken át hasz- 
náltak az egyletnek közhasznu működésük ál 
tal; Burg Ádám mint elnök évek során át ál- 

lott az egylet élén, mig Reuter Jakab, mint 
titkár, lelke volt az egyleti müködésének. 

Az egylet gyors felvirágzásával egyidejü- 

leg a jelen század közepén a következő ese- 

mények léptek előtérbe: 
A két egyetem tanszer szükségletei kö 

vetkeztében néhány bécsi optikus és mechani 

kus világhirre emelkedett. 
Az ábrázoló mértan Francziaországhoz 

képest későn, de viszonylag mégis elég korán 

a műegyetemen tanszéket nyert. 
A vasutépités uj feladatokkal állt elő, 

melynek megoldásához éles elme és bátorság 
kellett, s azok megoldattak s az osztrák vasut 
épitő mérnökök mesterei lettek ezen 

szakmának. 
Az ipari rajzolás az alsóausztriai ipar- 

egylet gyámsága alatt kiváló ápolásban része- 
sül, és a bevezetést képezi a műipari szak- 

oktatásra. 
Keletkezett egy uj középiskola a reál- 

iskola. 
A világpiacz jogigénylői megszaporodtak. 
Bizonyos iparágak tisztán osztrák munka 

által előtérbe lépnek például a vegyészeti 

A liszt, kenyér, söőr, előbb nem ismert 
minőségeket érnek el. 

A textil iparban bizonyos ágak mint 
versenyképesek lépnek fel; a fém- és kőszén- 
bányászat előbbre halad; a gépészet egyes ágai 
fejlődnek; a gyufa, gyertya, szappan, üveg és 
porczellán, lesz vagy marad kiviteli czikk; 
kőnyomdászat, fényképezés, papirgyártás, épi- 
tés Ausztriában kiválóan jó ápolási helyeket 

talál stb. 

talnál fog megtartatni. z 

működtek, Burg, Attingshausen, 

Az egylet közremüködött rokon egyle- 
tek keletkezésénél, milyen például az osztrák 
mérnök és épitész egylet, mely méltó verseny- 

társa lett. 
Mint hivatalos tanácsadókat a kormány 

részére, javasolta a kereskedelmi iparkama- 

rákat. 
Bécs terjeszkedése, minden képzett erőt 

lefoglalt a müvészet, épitési ipar és a laká- 

sok berendezése terén. 
(Folyt. köv.) 

1432/892. 

Hirdetmény. 
A városi áruház első emeletében kőmives, 

ács, aszt los lakatos üveges, festő ésbádogos 
munkákból álló, 1563 frt 11 krral előirány- 
zott átalakitási munkálatok kiadás ra az irás- 
peli ajánlati tárgyalás kedden f. évi már- 

czius hó 22-én a városi gazdászati hiva 

állalkozni al 1 mi 

szerint a vonatkozó 50 kros bé yeggel ellátott 
és az előirányzati összegtől számitandó 59- 
nyi bánatpénzzel terhelt, lepecsételt irásbeli 
ajánlataikat, melyekben a követelt épitési 
összeg, illetve az előirányzott költség összeg 
ből engedélyezett engedmény számokban és 
betükben szabatosan kiirva megnevezendő, a 
fent emlitett nap déli 12 óráig (helyi idő 
szerint) Hintz Ernő városi gazdagondnok ur- 
nak nyujtsák á 

2 ajánlatoknak még azon kivül még 
azon nyilatkozatot kell tartalmazniok, hogy 
ajánlattevő az ajánlati és tárgyalási feltétele- 
ket pontosan ismeri és azoknak magát fel- 
tétlenül aláveti. 

terv, előmérték és költségelőirányzat 
valamint az ajánlati- és tárgyalási feltételek 
az sjánlati tárgyalás napjáig a városi gazdá- 
s ati hivatalnál betekinthető 

Brassó, 1892. évi márczius hó 9-én. 
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A városi tanács. 

Sz. 635/892. 
g 

Ilirdetmény. 

Brassóvármegye Türkös község előljáró- 
sága részéről ezennel közhirréó tétetik, misze- 
rint Türkös községében a községi iroda rész- 
ben ujból és részben megtoldások és átalaki- 
tások kiépitésére megtartott árlejtési jegyző- 
könyv a képviselő testület által feloldatott 
és felsőbb rendelet folytán annak ujbóli 
kiadatása lett elrendelve; miért is annak uj- 
bóli árlejtés utján való kiadatása folyó 1892. 

évi márczius hó 29-én délután 2 órakor Tür- 
kös község irodájában nyilvános versenytár- 

ával az alábbért vállalkozó- 
nak ki fog adatni. 

Kikiáltási ár b433 frt 72 kr. 
Árverezni óhajtók kötelesek az árverés 

kezdetéig a kikiáltási árnak 10%,-át az árve- 
rést vezető kezéhez letéteményezni. 

A szóbeli árverés kezdetéig a megfelelő 

bánatpénzzel ellátott, kellően felszerelt irás- 

beli ajánlatok, melyek a szóbeli versenytár- 
yalás befejezése után felbontandók, szintén 

elfogadtatnak. 
A bővebb feltételek és tervrajz az árve 

rés napjáig Türkös község irodájában a hiva 

talos órák alatt bárki által megtekinthetők. 
Türkös, 1892. márczius hó 19-én. 

A községi előljáróság. 

Rusz János, Veres B. István, 
kjző. 363 (2-3) biró. 

á i78. s 

Hirdetmény. 

A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. 

kir. miniszterium az 1892. évi márczius hó 
6-án kelt 8919. számu rendeletével a torda- 

nagyszeben –brassói állami közüut 179—180 
szakakszán lévő 30. számu hid felszerkezeté- 
nek ujbóli helyreállitását 1469 forint 60 kr. 

összeg erejéig engedélyezte. 
A fennemlitett munkálatok foganatositása 

czéljából az 1892. évi április hó 11-ik napjá- 

nak délelőtt 11 órájára a Fogaras vármegyei 
magyar királyi államépitészeti hivatal helyisé- 
gében tartandó zártajánlati versenytárgyalás 

hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál- 
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számitandó s a részletes feltételekben 
előirt 50/,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján- 
lataikat kitüzött nap délelőtt 10 órájáig a ne- 
vezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze- 
nek beadni, mivel a későbben érkezettek fi- 

gyelembe nem fognak vétetni. 
A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

müszaki művelet és részletes feltételek a ne- 

vezett magyar királyi államépitészeti hivatal- 
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 

megtekinthetők. 
Kelt Fogarason, 1892. márcz. hó 21-én. 

Fogarasmegyei m. kir. 
épitészeti hivatal. 
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Sz. 393/1892. tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A nagyajtai kir. jbiróság, mint telekkvi ható- 
ság közhirré teszi, hogy Köőhalmi Szarka Elek 
végrehajtatónak bölöni Bartha János végre- 
hajtást szenvedő elleni 15 frt továbbá az el- 
ső magyar ált. bizt. társaság javára 98 frt 8l 
kr. s jár. Bölön k. javára 505 írt s jár. első 
m. ált. bizt. intézet 525 frt 57 kr. s jár. to- 
vábbá ugyanannak 32 írt 33 kr. s jár. Há- 
romszéki tak. pén tár javára 1500 frt s jár. 
az első magy. ált. bizt. társ. javára 99 írt 
20 kr sjár., az albina tak. és bitelintézet ja- 
vára 263 írt s jár. háromszéki tkpénztár ja- 
vára 700 irt jár. Pana Sámuel javára 100 
frt s jár. erejéig terjedő követelése iránti vég- 
rehajtási ügyében a K. vásárhelyi kir. törvény- 
szék (a n.-ajtai kir. jbróság) területén levő 
Bölön községben fekvő a bölöni 429. sz. tjk- 
ben felvett A -2. r. 1345 hrsz. 30 írt 
1675 hrsz. 10 frt. 8 rend 1583 hrsz. 69 frt 
4 rsz. 1738 hrsz. 34 frt. 5 rend 1931 hrsz. 
7 frt. 6 rsz. 2450 hrsz. 15 frt. 7 rend 3122 
Drsz. 7 frt.8 rend. 3689 hrsz. 81 frt 9 rend. 
3709 hrsz. 34 írt 10 rend 3731 hrsz. 80 frt. 
1: rend. 3777 hrsz 17 frt. 12 rend. 1918 hrsz 
19 frt. 13 rend 5499. 5500 hrsz. 38 frt 14 r. 
sz. 5512. 5513 hrsz. 12 frt, 15 rend 5522 hrsz. 
24 frt. 16 rend 5961 hrso. 6 frt 17 r. sz. 
5965 hrsz. 12 frt. 1 nd 6318 hrsz. 12 frt 
49 r. 6191/a. 6191/b. hrsz. 124 frt 20 rend. 
8131 hrsz. 21 frt. 21 rend 8363 hrsz. 52 frt. 
22 rend. 9055 b hrsz. 19 frt 23 rend. 9097. 
hrs?. 23 frt. 29 rend 9346. 9347 hrsz. 32 frt. 
25 rend 9409 hrsz. 51 frt 26 rend. 9520 hrsz 
25 frt. 27 rend 9754 hrsz. 9 frt 28 rend. 
9991 hrsz. 2 frt 29 rend 10814 hrsz. 17 frt. 
30 rend. 11393 hrsz. 28 frt 31 rend 11503 hrsz. 
4 frt. 11501 hrsz 13 frtra becsült ingatlanokra 
s igy összesen árverést 905 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fenne b megjelölt, ingatlanok az 1892. 
évi junius hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor 
Bölön község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól 
is eladatni fog 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jolzett 
á számitott és az 1881. évi nov. 

33. sz. a. kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 

kiállitott szabályszerű elismer- 
vényt átszolgáltatni. 

Kelt N.-Ajtán 1892. évi február hó 27 én 
A kir.törvényszék, mint tkvi hatóság. 

Szotyori 
kir. aljbiró. 

Hirdetmény. 
A prázsmári községnek ugynevezett Ker- 

penest határrészében fekvő méhkert, mely 
Misselbacher Julia urnőnek tuiajdona, 

haszonbérbe kiadó. 
Bővebb tudósitást nyerhetni Pánczél Joa- 

chim ügyvéd urnál Brassóban Szt.-János-utcza 
28. sz. a. 365 (1-1) 

Scherg Vilmos és társai 
BRASSÓ, 

gyapju,- posztó- és divatszövet-gyár, 
raktár a főtéren 

jánlják a tavaszi nyári és idényre saját 
tiszta gyapjuból készült gyártmányaikat u. m: 

kabát-, nadrág-, felöltő-, köpeny, 
esőköpeny-, eheviot-, cheviot- 
kártolyfonál- (kamgarn), és kár- 
tolyfonal-szövetet; katonatiszti- 
és egyenruházati posztót, vala- 
mint férfi- és női-nagykendőket 
(Plaids), gazdag és szép válasz- 
tékban, gyári árakon. 

Mintakártyák megtekintés 
végett készséggel szolgáltatnak E 

6) 
- 



volt alkalmazva jelenleg nálam 

a nálam 
et itt legujabb!! v 

is lvlkakon 

leT 
Hermann J. és társa, 

közvetitési ügynökség, szállitási ügyekben. 

Boapes, t, VI. ker, Teréz-körut. 6 sz. 
(350 7-12) 

nlják magukat pontos mtánzscélásra 
mi ndenen szállitólevelek és fra 

konstatálhatók, az illető 
iratokat minden költség, vagy provisio felszá - 
mitása nélkül bérmentve küldjük vissza. 

omaakmai 
-ses 

Téglavetőgépek, 

aláni félreértések kikerülése végett helyenvalónak látom itt Thog, 
nő tzletvezétőn és jó munkaerőm. valamint az anyagok helyes és lelkiismeretes reyelszts tartósság tekintetében elsőrendü áruvá tesznek, tehát ériük a feletőséget 

6) 

göz- és kézi üzemre, 

és legszolidabb gyártmányban, 

fali- és facon-téglák, 
vek, draincsövek, járda- és folyo- 

lemezek, fődéleserepek, fran- 
czia rovátkos födélcserepek, mész- 
és cementkövek 

stb stb olcsó előállitására. 
Árjegyzékek és bizonyitványok ed- 

dig keszitett tervek és előrajzokról költségmentesen. 

Louis rvr KölnrEnrenfaldben: 

és egyszersmind van szerencsém a na gyérdemü közönség b. tudomására juttatni, hogy kitünő üzletvezetőm ki 
van és mértáék utáni megrendeléseket pontosan és legujabb divat szerint jó tartós anyagból, 

finomabb bőrkülönlegességig: mint valódi fénymázas elsőrendü chewreaux szarvasbőr, beteg érzékeny és idomtalan 

készült heg zipó 
i rokodilbór mindenféle szinekben, finom lábbelieknek t avaszi és nyári divat valódiságért kezeskedem, ezekkel 

ek n amegtenáelésekm szolgálhatok. 
n t vevőknek, kik Tábbelieket ezelőtt a Schwarcze-féle czégnél szerezték be, vagyok bátor tudomásukra hozni, 

vannak és kvánvágaknak üzletem ép ugy e 

szó (kárpáti) c 

eget fog tenni. 

első brassói lábbeli-áru raktára, Kolostor-utcza 31. szám alalt 
Ajánlja minden idényre dusan ellátott 

Férfi- női- és gyermek-lábbeli nagy raktárát 
több éveu át az ezelőtti Schwarze- féle czégné, mint szabász 

minden kivánt ki vitel ben a legolcsóbb ól a leg- 
lábakra továbbá touristáknak ajánlom a 

t valamint kerékpár-kedvelőknek az igen czélszerü ár (bycicle) C 

hogy mértékeik és kaptáik birtokomban van- 

Budapesten, 
3 emeletes köruti palota a legjobk vidéken, 
30 évig adómentes, a lakások a legelegánsab- 
ban kiállitva, parduetákkal kárpitozott falák- 
kal, fürdő-, elő, cseléd-szobákkal, szócsőkkel 
stb. kiállitva, 300,000 frtért továbbá 2 eme- 
letes uj sarokház, fenti kiállitással, a Kere- 

pesi ut közvetlen közelében, 90,-nyi tiszta jö- 
vedelemre, 80,000 frtért kevés készfizetéssel 

mentesen nyujt Lőwy Emil hatóságilag enge- 
lyezett, kereskedelmi és váltó- tőrvényszéki- 

leg bejegyzett ingatlanok közvetitési ügynök- 
sége IV gyiritág néset 33. szám Budapesten. 
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elismert rendszerben 

tüzálló kö- 

Nagyságos és mélyen t tisztelt orvos ur! A mindenható uristen aldja meg Nagyságo- 
„ÉLET- ELIXIR"-ért; Isten éltesse Nagyságodat ! dat a szenvedő emberek Tészére kitalált, 

Mivel ennek a 
tisztelettel van szerencsém k 
ELIXIR"-t mielőbb megkülden 

Hódoló 
mp. zemplém turányi róm. kath. 

sztője akarok lenni, ennélfogva mély terje 
k posta-utánvét mellett 4 nagy üveg „ELET- 

alázattal Zegplén ntány 1889. 19/9. legalázatósb szolgája VITKÓ TeZSE 
elkés 

MOSER S. Eéterhy herczeg volt uradalmi orvosa. 

már rövid használat után a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi; ki- 
tünő jónak bizonyul általános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell- 
és gyomor- dka heomorhoidoknál, szorulás és ia ozioknák étvágy- és álmatlanságnál. 

Nai T-ELI nként használva ELET *-em mentő szer minden betegség ellen, bámu- 
latos hatásaánl az előbbi természetes erőt ismét helyre állitja felvillanyozza az életszellemet, 
élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolitja az idegek rezgését, gyengiti a köszvény, podagra 
fájdalmait és elháritja ennek benyomulá 

tos forrását. - Eltávo 

sziv. betegségét ; 
madik dosisnál. 

ÉLET ELIXIR"-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság 
vélyesség (Skrofula) ellen; egy kitünő szer emésztési nehézségeknél, 
nyásoknál, gyomorgores és gyomorhévnél. 

MOSER 

Egy é ára használati utasitással 2 
mt 25 kr. o 

nyába pontosan eszközölt eti 

ását a belső bélrészekbe, tisztitja 
gyomrot benyálkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és 
gyomorémelygést egyszóval: leküzdi a legtöbb betegségeknekbiz 

tja a bélgörcsöt a gyom 
ségre ébreszt; elh árttja egy óra alatt az emészthetlenséget; 

tisztitja a vért és gyógyit minden hideglelést már a har 

Esztzterházy herczeg volt uradalmi orvosa. 

orban, jókedvre és derült- 
meggátolja a 

gör 
há 

S. 

frt 50 kr., egy kis palaczk VÉDJEGY. 

A szetküldés, az összeg előlkés beküldése vagy utánvét melett a világ minden irá- 
tik. 

RASSÓBAN RAPHATÓ 
ROTMH VICTOR urnál, syégyszente a medv 

3419 (3-10) 
éhez Árvaház 

kán (ezelőtt Srotllak tena és ksergepaez 
a 1 sz. és Hirscher-utcza sar- 

évő czipőáruk legna gyobb része saját kész tményem, melyek ki- 
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* PSERHOFER J.-féle 
gyógyszertár 

BECSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. SZ. A. 

„zum goldenen Reichsapfele. 

értisztitó labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi ne- 
vet teljes jogr al megérdemlik, mivel csakugyan álig betogség melyben ahdaero k 
csodás hatásukat ezerszeresen nem bizonyitották volna. Évtizedek óta ezen labdac. álta- 
lános vl alahas örvendenek é alig van család, melyben ezen kitünő házismorből készlet 
m volna álh 

talan orvos által ezen labdacsok Biziszéríti ajánltatnak és ajánltattak minden oly 
bajoknál, zee a rosz emésztésből és székrekedésböl erednek ; mint epe-zavarok, májbajok, 
kolika vértolások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél Vértisztító tulajdonságuknál 
fögv kitünö hatás nnal vérszegénység s abból eredö bajoknál is; igy sápkornál, ideges. 

öl származó fejtájá- oknál stb. Ezen vértisztitő fbdat- sok o oly könnyen hatrmk ogy a leg- 
csekélyebb fidalmak- at ozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének de még 
gyermekek áltaál is minden aggodalom nélkül bevehetök. 

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözöbb és legnehe- 
zebb betegs ékek után egé ük vissza nyerése folytán bozzinks intéztek, ezen a 
néhányat emlitü azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ezen labdacsokat egyszer has 
nálta, meg vagyuok győződve, azokat, tovább fogja ajánla m 

anliorbaek, 1888 október z2-én. NB. Nagy stsrfortett eltk követ- 
kezetében ezen labdacsok ntetes Ur! lesgkülőnfelöbb 

Alulirt ker Hogr fel ette hasznos és ki- nevek és alakok elat utároztatnak; ennek 
tünő vértisztitó la enőt ismét 4 csoma- következtében retik csakis Pserhofer J.- 
got küldeni szives. féle vértisztitó labdacsokat követelni és csak- 

tor Ignácz, orvos. is ki k valódiaknak, melyek- 
nek használati utasitása a Pserhofer J: név- 

Hrasche, Flödnik mellett, 1087. szept. hó 12-én 

ekintetes Ur! 
akarata volt, hogy az Ön labdacsai 

kezeim kőzé 
ezennel n.egiro 
hültem olyannyira, hogy semmi munkát sem 
voltam többé i i 

ár a holtak közt volnék, ha az Ön csodá- 

szinben egyes 
gyanzan eláirással vörős szin.- 

ben van ellátv. 

Amerikai köszvénykenőcs, 
biztos natas legjobb szer minden 

os baijok , gerinczagy 
bántalom, ta, sza zets schia migraine, 
es fogfájás fájás, follsenlas stb. atb 

1 frt. 
tek v m s meg a sten alja meg Önt ezért ezer- p z agy bizalmam van, hogy ezen labdac ok ser- 

engem is föa en ki ak gyógyita ni Tannochinin hajkenőcs hofer Ht a nak is J-től. Évek hosszu sora óta vala nenbi haj- 
növesztő szer között orvosok által a legjobb- 

merve, Egy elegánsan alkot nagy 
szelenczével 2 forint. Stendel tapártól 

Általános tapasz e es menks 
daganatoknál, nisnka acz, sebes vagy gyu 
mel vagy más ily bajoknál, mint kitünő snar 
lőn kipróbálva. 1 tegely 50 kr. Bérmentve 
75 kr. 

ific Teréz. 
Bécs- hal 1887 nov. 9-én. 

tó s Vikot khaly ár életéf is megunta 
melyről e ént le is mond midőn 1. Sok a k ül sg dobozt kapott az ői knver Fagybalzsam gamta hgyos mgoka lhi 
isztitó labdacsaiból s azokna latdő asz- i etea folyan tölkéletesen kigyégy és minden idült sebre, mint legbiztosabb 

szer sliharvó 1 kötsöggel 40 krajczár. Bér- 
mentve 

egy. arejárós ismert kitünő 
Ütilűnedv, ; ázi-szer hurut, rekedség, 
görcsös köhögés rt len ár: 
501 krajczár. 2 üveg 

P. öppek, m 
Élet- essenczia tk yeter rosz 
emésztés és mi ndennámt altesti bajok ellen 
siétnő háziszer. 1 üvegesével,22 kr, 12 üveg 

Általános tisztitó- Só Pelirich á 

Legfőbb tisztelet 
einzettel Josefa. 

Gföhl mellett, 1889 már- mieHonaraheramt, 
czius 27- 

Alutitott eletelen kér 4 csomagot az Ön 
valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El 
nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen jebdsesök ezték- felett és azokat 
a hol csak alkalmam nyilik, a zenvedőknek 
ikemelege bben fogom ajánlani. Ezen hálaira- 
m tetszés szerinti használására önt ezennel tünő háziszer a rossz emésztés minden kö- m 

fellt vetkezményei, u. m fejtljás szédülés, gyo- 
Teljes étertelettel morgörcs. gyomorhév, rztnyór dugulás stb. 

Hahn Ignácz. ellen. 1 csomag ára 1 forint. mi 

Angol csodabalzsam, 4 yes,69 Gotsehdort, Kolbach mellett. Szílézia 1886. 
ok 

. U! Porr a lábizzadás ellen. h 
Felkévem, miszerint az ön vértíisztitó lab- Ezen por megsz a lábizzadást s az Mi 

acsa egy csomago 1 küldeni azáltal képződő fatttánetlem szagot, épen 
sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labda- tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van 
ainak köszönhetem, hogy egy gyomorbaj- tipró ábálva- Egy dobozzal 40 kr. Bérmentve 

tól, y engem öt éven át gyötört, megsza, 75 

abdac ; kitfinő lyva 
kifogyni, s midőn legforróbb köszö- Golyva- balzsam, ki elen ove 40 fognak 

netemet kifejezem, — vagyok ka krajozár bérmentes küldesel s krajcsár 

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pser- He só vagy egészség- só m 
e, az „arany birodalmi almához" kitünő gyógyszer, gyomorhurut és minden a e 

czimzet gyógyszerrárban, Bécsben I., Singer- rendetts egkésztésből származó bajoknál 1 
se 15. észittetnek val minő- csomag 1 

ségben, s egy 15 szem labdacsot tartalma- Ezen e felsorolt készitményeken kivül. 
zó doboz gy csomag, melybon z osztrák lapokban hirdetett összes bel- és k 
6 doboz tartalmaztatik 1 frt 05 krba kerül küllöldi 1lőblegeeségek rak- 
pérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 áron vannak, és a ész ben netán nem lé- 

r. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. vők gyorsan 3és olcsón egszerezte ek. 
Az ősszeg előbbeni beküldésénél (mi leg- Postai megrendelések ae orsapin eszkö- ks 

jobban postáutalvánnyal eszközöltetik) ve zöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik ; 
t emtes küldéssel nag obb megrenidelesek utánvéttel küldetnek 

se ré inaz 2 keé re entve csakis oly esetben rté a 
csomag T, 5 csomag kül ldés, ha az összeg előre beérkezik, mely 

20 kr., és 10 csomag 9 ífrt 20 krba kerül. z etségok esetben a postaköltségek sokkal mérsékel 

Brassó, nyomatotta kiadó-tulajdonos KÖMZÜVELŐDÉS irodalmi és műnyom lai részvén ytársaság könyvnyomdájában . 


